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Előfizetési dij helyben :
Egész évro 10 kor. íii; 
Egy hóra . . — „ ÍM _ 
Egy hótro . — , 20 . 

-$ií-
Vldékrc posta? szétküldéssel 
Egész évre . . . 14 ko»
Fél évre...................7

->U-
Egyes szám . . . 4 fillér.
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SzerkoRztöség és kiadóhivatal 
Főtér V. szám alatt.

-7K-
Hidetósük dl czin. 8 füléi, 
iparosok és kereskedők kod 

vezményben részesülnek.
-vü-

Nyilttér soronként 40 fill.
->K-

Kéziratok nem adi. ak vissza.

Kiadja a marosvásárholyl JdggeUenséiíi és 45-as párt i Felelős SZei'kcSZtŐ I SZEPkeSZtŐSég ÉS kiadóhivatal telefonja 101. SZ.
a „5 Z É K E li V 5 É 6" lapkiadóváüalat. j S Z. SZ A 1<ÁTS PÉTER. fürdetés!- és nyílttéri dijak előre fizetendők.

A fényűzés.
(Sz r.) A nemzetgazdaságtan taní­

tása, tie a mindennapi élet tanúsága 
szerint is, az ember szükségletei sok­
félék és változatosak.

E sokféle és változatos szükséglet 
közül a fényűzés! szükséglet az, mely­
nek mellőzése sem társadalmi állásún- j 
kát, sem pedig testi-lelki épségünket : 
nem veszélyezteti s — csodálatos! 
mégis ennek a szükségletnek kedvez j 
a mai kor gyermeke leginkább, en- ' 
nek kielégítésére törekszik minden­
áron.

Emberi természetünkből folyik ez a 
szükséglet, mely még a műveltség leg­
alacsonyabb fokán álló népeknél is \ 
feltalálható, mit eléggé bizonyít azon ; 
körülmény, hogy a legvadabb néptör- ; 
zsek is arany karikákat, vagy érték­
telen díszt aggatnak testükre, avagy ; 
rikító színekkel festik be bőrüket.

Mondom, a fényűzés emberi tenné- \ 
szelünkből folyik és szükségletünket 
képezi; de csak rendén és mértekkel 
kell élnünk vele.

Mert az oktalan és czélszerütlen 
fényűzés erkölcsi és anyagi romlást 
von maga után.

Fölösleges ezen állításom helyessé­
gét hosszasabban bizonyítgatnom; elég 
bizonyíték a mai korrupczionált társa­
dalom, melynek korrumpálásában a 
helytelen fényűzés nagy szerepet ját­
szott és játszik különösen ma.

Nézzünk csak szét egy kissé ma­
gunk körül; vizsgáljuk csak egy kissé 
környezetünket, azután vessünk egy 
pillantást a társadalom különböző ré­
tegeiben élő embertársainkra — s mit 
látunk ?

Azt, hogy mindenki elégedetlen a 
sorsával, mindenki magasabbra vágyik, 
mint a milyen helyzetben van, min­
denki többet akar mutatni, mint a 
mennyi valójában.

De ez az elégedetlenség, ez az 
ágaskodás nem a szellemiek terén, 
nem a bensőket, lelkivilágunkat illető­
leg nyilvánul, hanem az anyagiak te­
rén s külsőnket, különösen a ruház­
kodást illetőleg.

A nép gyermekének ma már nem 
kell az egyszerű falusi ruha; selyem 
szoknya, selyem kendő, czipő s bolti 
ruha után vágyik. Ezelőtt megfonta, : 
szőtte s varrta a ruháját ő maga, nem 
került sok pénzébe; de ma már az 
nem jó neki — czifra, drága ruha 
kell.

A kereskedő és iparos osztály nem 
akar hátrább maradni, mint a hivatal- ; 
nokok, - hisz neki is van pénze, ' 
telik a czifrálkodásra, a fényűzésre. i

így mehetünk tovább s azt látjuk, : 
hogy az oktalan és czélszerütlen fény- ; 
iizés mindenütt, a társadalomnak min- ; 
den rétegében ott van az ő ikertest­
vérével — a divathajhászással együtt. ,

— Mert az oktalan fényűzés és di- 
vatkajkászás ikertestvérek, egymástól 
elválaszthattalak.

S ez a két rákfenéje társadalmunk­
nak okozza annyinak erkölcsi és anyagi 
romlását I

Anyagi romlást annyiban okoz, ameny- 
nyiben ez a passzió költséges és a 
legtöbb esetben nincsen elég fedezet 
reá s igy jön az adósság-adósságra.

; Végre megjelenik a végrehajtó, pereg 
j a dőli s a czifra ruha meg a fényes 
: berendezés úszik.
j Az anyagi romlás a legtöbb esetben 
1 maga után vonja az erkölesi bu- 
! kást is.
j A czélszerütlen és oktalan fényűzés 
I és divathajliászás máskép is ront: ké- 
1 nyelemre szoktat, el von a munkától, 

megmételyezi lelkületűnket, szóval er­
kölcsi romlásunkat mozdítja elő.

Hány meg hány áldozata vau e 
szerencsétlen passziónak a mai világ- 

j ban !
i Hagyjunk fel tehát e czélszerütlen 
. és annyi baj kutforrását képező esz- 
; télén fényűzéssel és divathajhászással; 

térjünk vissza az őseink által kilencz 
századon át használt egyszerűséghez, 
mert csak igy lesz továbbra fenn­
tartható a spártai erkölcs s ennek 
nyomában boldogság és jólét a magyar 
hazában I

Visszapillantás és előrelátás.
Irta; Dr. Gidófalvy István.

(Két czikk.)
II.

Ez az államok fentartására föltéti 1 

szükséges, spokulácziú nélkül alakult falus 
közösség azonban a ma már kifejlett igé­
nyek kielégítésére nem elegendő.

A családi kötelék iránti érzés nem min­
denkiben egyenlő nagy, sőt — fájdalom — 
sokakban eme kapocs lazult, meggyön­
gült,

Lassanként az egyén lépett előtérbe. 
Nagyobb föladatokra vállalkozott és rész­
ben azokat még otthon falujában meg is 
valósította. De ez által kinőtt a család 
sziik kötelékéből is és többé már nem egy­
más mellett, hanem egymással szembe a 
találjuk az embert.

Az ilyen egyén aztán magáért küzd. 
Annyit élvez, a mennyit élvezni tud, annyit 
szerez, a mennyit másoktól, néha-néha lep­
lezett ököl joggal is elvenni képes.

Lenyomja a termelés árat, kihasználja a 
falujában meg férni nem tudó keze ügyéb e 
tévedt emberi és állati munkát és pedig 
oly lelketlenül, hogy egész nemzedéket, 
családokat tesz satnyává. S ha termelése 
meg van, idegen piaczot keres árui értéke­
sítésére.

A mikor már sok ilyen ember nőtt ki az 
országban a falu kebeléből, ezeknek is kel­
lett egy szövetkezeti szervezet. És ezt a 
szervezetet megtalálták a város alapítá­
sában.

A világ összes nagy városai az e fajta 
; spekuláczión épültek föl. A spokulácziú 

összeköti — már nem családi közösség, 
hanem érdek alapján azokat, kik előbb 
egymással szemben idegenek, sőt nem egy­
szer ellenségek is voltak.

Szépen, lassan ez alakulások oka liosz- 
: szu időn át elsimult, kiegyenlítődött és ma 

már ezek az ilyen alapon szervezett városi 
községek is szükségesek és jók. Alkalma­
sak a faluk kötelékében meg nem térő 

; egyének befogadására, az ipar és kereske- 
1 delem fejlesztésére, fokozására és előmozdí­

tói czélszerü nemzetközi szerződések utján 
1 az államok rohamos meggazdagodásának. 

Ma már az a jogunk és kötelességünk, 
hogy úgy a falusi, mint a városi alakulá­
sokat fenntartsuk és fokozzuk.

Őrizzük ellen a gyárvárosokat, hogy 
embertársaik munkaerejével vissza ne élje­
nek. Az asszonyokat és gyermekeket csak 
koruknak és nemüknek megfelelő alkalmas 
munkára használják föl, mert az üzérkedés 
túlkapásai tönkreteszik, aláássák a nemzet 
egészségét.
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A kereskedelmi- és iparkamara, ipartes­
tület, kíilömböző iparos szakogylotok, ipa­
rosok és kiskereskedők hitelszövetkezete, 
egyletek, körök és mintegy tiz pénzintézet 
részvénytársaság alakjában mind az úgy­
nevezett városi elem javát szolgálják.

A falusi, a földmivelő elem még ni . -on 
kellőleg szervezve. Azt az ahoz értőknek 
okvetlen szervezni kell.

Valamennyi földmivesnck hitelszövetke­
zetekben, termelési-, tej- és termékeket ér­
tékesítő, baromfi-tenyésztő és értékesítő 
szövetkezetekben kell tömörülni.

Csak egy példára hivatkozom hazánkban 
a székes fővárosra Budapestre, mely ma 
egymagában pénzintézetei, iparvállalatai, 
építési vállalkozások és minden más áruk­
ban sokkal nagyobb értéket képvisel, mint 
Magyarország sok-sok vármegyéje együtt­
véve.

És ha ez sikerül nekünk, s úgy a falus; 
élet a városival, az altrusztikus a spekula­
tiv élettel harmonizálni fog, akkor A\agyaror~ 
szag, édes hazánk nagy és hatalmas 
lehet!

Vége.

Négyszeres öngyilkosság.
— Aki félt az életben maradástól. -
Szegedről írják, hogy Sigmond Gyula a 

m. kir. államvasutak iizletvezetőségénck hi­
vatalnoka öngyilkosságot követett el.

A pisztolydurranásra elősietett háziak be­
törték szobája ajtaját. Kiállhatatlau éles 
szag fogadta őket. A tisztviselő a padlón 
feküdt óriási vértócsában, holtan. Az ön- 
gyilkosság végrehajtására borzalmasan kom­
binált módszert választott.

Először eczetsavat ivott s mikor annak 
hatását érezni kezdte, fölmetszette a csukló 
litereit, majd irtózatosan bevagdosta a nya­
kát is, melynek főére (lényeiből szintén pa­
takzott a vér s ekkor forgópisztolylyal fő­
belőtte magát. A golyó csaknem fölismer- 
lietetlenségig szétroncsolta a fejét.

A négyszeres öngyilkolás következtében 
— mint az orvos megállapította — Sigmond 
azonnal meghalt.

Az asztalon nyitva állt a Plutcn-félo 
emberleirási orvosi könyv; arra a lapra 
volt nyitva, hol az emberi izmok és erek 
vannak megrajzolva. Sigmond a rajz előtt 
ülve hajtotta végre erei és nyaka főimet- ; 
szését, világos mértani pontossággal.

Az asztalon czédulát hagyott hátra, mely­
ben arra kéri a rendőrséget, hogy ne bon- \ 
czoltassa föl, mert tiszta elmével jelenti, i 
hogy szabad elhatározásából hal meg, gyó- 
gyithatailan betegsége miatt ráunt életére. :

Sigmond az üzletvezetőség tisztviselője 
volt. Még csak 20 évet élt. Apja, aki nyu­
galmazott m. á. v. hivatalnok és megtört í 
édes anyja gyászolja.

A gazdag ember fogvaczogással viszo­
nozta a köszöntést:

— Jó ostét.
Hát csak azért alkalmatlankodtam 

ide, hogy kérjek kölcsön tiz forintot, mert 
elszakadt a csizmám, — monda.

A gazdag ember szó nélkül oda adta a 
pénzt, s még azt is mondta, hogy máskor 
is szívesen.

A rettegett betyár ezzel szedte a sátor­
fáját és elment.

Másnap éjjel újra beállított a gazdag- 
birtokoshoz.

— Jó estét kívánok!
A megijedt ember most már egy százast 

vett elő és minden kérés nélkül oda nyúj­
totta Gyöngy Jóskának.

Köszönöm szépen mondta a ga­
vallér betyár - nincs szükségem reá. Ha­
nem a tegnap adott 10 forintból, vissza­
hoztam kettőt, mert a csizmám csak 8 
forintot kostáit.

Es azzal szépen megint jó estét kívánt 
és odább állt.

Egy más alkalommal Gyöngy Jóska egy 
az Alföldön keresztül utazó kocsit állított 
meg, melyben két férfi és két nő ült.

- Megáldjatok! kiáltott a kocsi után 
a betyár.

A kocsi megállt.
A férfiak a betyár láttára reszketni, a 

nők pedig sírni kezdettek.
A fiatal, szép, deli legény oda ment a 

kocsihoz nevetve s azt kérdezte az egyik 
férfitől, hogy nem adna neki valami értékes 
tárgyat, mert nagy szüksége van reá.

A kocsiban ülő egyik férfi dadogva azt 
feleié, hogy ad szívesen, itt van a brilliáns 
gyűrűje, a melyik megér 500 frtot.

— Kell a kutyának! utasította cl a be­
tyár. adjatok valami értékesebbet.

De mit ? - kérdezték egyszerre né­
gyen.

— Egy csókot angyalom ! — mondá a
kocsin ülő egyik nőnek, — mert Isten 
ucsese megloplak, ha nem adsz.

A nő kénytelen volt teljesíteni a betyár 
Kívánságát s mikor elváltak, azt mondta a i 
csókot adó szép asszony :

-- Kár volna ezt a betyárt felakasztani!
♦

Azonban úgy látszik az Isten nem hall- • 
gáttá meg a szép asszony kívánságát, mert , 
bizoii) G\öngy Jóskitt elfogták s törvényt j 
ülnek felette.

A sok rablásért, emberölésért még is j 
csak bitófára kerül, mert a törvény előtt nem I 
enyhítő körülmény a gavallérság. r l. i

Gavallér betyár.
Az alföld egyik félelmetes alakját: Gyöngy 

Jóskát elfogták. Betyár ő a nagy puszta­
ságon. de gavallér is egyszersmind.

Mikor még szabad volt, éjnek idején be­
állított egy gazdag magyar paraszthoz.

— Jó estét kívánok! köszöntött be a 
betyár.

H i R E K.
Marosvásárhely, 1902. április 10.

Távieaíí iudósiiés. Ho­
rdasz ky Nándor kérésit, minister lnil- 

I rloklik.
— Személyi hin'. Sándor János fő­

ispán t. hó 22-én a délelőtti gyorsvonattal 
érkezik városunkba.

— A 380000 korona, mely a 
függő adósságok kifizetésére vétetett köl­
csön, ma megérkezett a városhoz. A hite­
lezők nagy örömben vannak, mert a pén­
zükhöz most hozzá jutnak.

*2 udvar hely megyei ref. 
általános egyházi értekezlet

: április 30-án a szókelykereszturi egyház- 
' községben tartja évi rendes közgyűlését.

iskola építés. A tanács a na- 
j pókban hirdeti ki a pályázatot a községi 

iskolák építésére. Az iskolák építéséhez a 
jövő hónapban hozzá kezdőnek

Ligeti üiímos a szomszéd 
városban. Ligeti Vilmos városunkban 
ismert kitűnő komikus, Kolozsvárra, a szom­
széd városba szerződött s ma lép föl elő- 

; szőr.
Football gyakorlatok. Vasúr- 

I nap délután 2 órakor a helyi Kerékpározók 
Egyesületének „Football alosztálya“ az 

i egyesület postaréti kerékpár tanyáján gva- 
: keilatot tart és pedig a ref. collegium 

football csapatával szemben az egyesület 
csapata fog mérkőzni. Az érdekes gyakor­
latokat 20 fillér beléptidij mellett lehet vé­
gig nézni.
— Gazdasági és pénzügyi szak

bizottsági ülés volt ma a városnál, 
melyen az 1001. évi záró szám adásokat tár- 

! gyalták.
Tűz Radnótiién. A f. hó 16-án 

délután fél li órakor a radnóthi határban 
az Izmáéi Mihály birtokán tűz ütött ki. 
Meggyuhuit egy istálló, mely teljesen le is 

. égett, sőt a benne levő két lovat som Ie- 
: betett kimenteni. A két lovat az idői ta­

vaszi lóavatásnál a kir. kincstár 2800 ko- 
; rónáért vette meg. A lovakon kívül az is­

tállóba még beégett az összes lószerszá- 
inon kivid a kocsis ruhája is. A tűz oltá- 

: sáu fáradoztak a radnóthi tűzoltók, a vas­
úti állomás és a nádszövő gyár munkásai, 

i kiknek köszönhető, hogy a nagy szélben 
nem lett végzetesebb következménye a 
tűznek. Nem hagyhatjuk azonban szú nél­
kül az odavaló oláh pap és Vojt bérlő 

• magukviseletét, kik bár látták a nagy vo- 
‘ szélyt, embereiket nem engedték a szán- 

tástól a tiiz oltására. Érdekes a köznép 
! meséje, mely szerint azt állítják, hogy a 

h.iz fedél én lészket rakó gólya hozta az 
égő szalmát a fedélre ós pedig bosszúból, 
mivel üldözték onnan. A tiiz keletkezésé­
nek oka még nincs kiderítve, de az min­
denesetre belülről kellett történjen, mert 
mire észrevették a tüzet, már nem lehetett 
a kitóduló lángoktól az istállóba menni.

Öngyilkosság a várban Ma 
délelőtt, a mig a katonaság a réten volt 
egy eddig ismeretlen czivil ember bement 
a várba s egy katona fegyverrel agyon­
lőtte magát. A golyó az egyik szobából, 
hol az öngyilkosság ellőtt követve, a másik 
szobába hatolt át s bele fúródott a mennye­
zetbe. A szerencsétlen ember fejét a golyó 
úgy össze roncsolta, hogy teljesen felismer- 
heteden. A ruházatáról ítélve, valószínűleg 
vándor mester legény volt.

— Mancsa ur és az utolsó ke­
net czimmel tegnapi számunkban egy hir 
jelent meg, melyben a lapunknak bekül­
dött értesítés után azt irtuk, hogy a helyi 
oláh esperes nem ment el egy szegény 
embernek feladni az utolsó kenntet ingyen.
Az esperes ur kijelentése szerint őt nem 
is hívták a beteghez utolsó kenet feladá­
sára, de ha hívták volna is, akkor sem 
lenne köteles egyházi törvényeik érlelmé-
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ben ingyen tenni. Hanem igen is hívták a 
beteghez ráolvasni, ez pedig nem kiiteles- 
ségo ingyen. Ingyen csak Úrvacsorát kö­
teles feladni s azt ő még kedden délután 
megtette teljesen díjtalanul. Tehát azok, 
kik az ellenkezőjét állították róla. nem 
mondottak igazat.

— Kinevezés Az igazságügyminisz­
ter Péterfi Pál aljegyzőt a helyi törvény­
székhez jegyzővé kinevezte.

— Meghalt egy nyomdász.
Magos Gyula lapunk főszedőjo tegnap este 
hosszas szenvedés után visszaadta lelkét 
Teromtőjének. — Az irodalom munkásai előtt 
ismerős alak volt a szőke, szerény, szor­
galmas és munkás fiatalember. S mindazok, 
kik ismerték : sz.erctték is általános szelíd 
modoráért. De szeretve volt kartársai kö­
zött is, kik most szomorúan állják körül 
ravatalát. A nyomdász ifjak a következő 
gyászlapot adták ki:

„A marosvásárhelyi Könyvnyomdász Ifjú­
ság a baráti érzés legmélyebb fájdalmával 
tudatja, hogy szeretett és tisztelt kartársuk 
Magos Gyula betűszedő ifjú életének 22-ik 
évében, folyó hó 18-án esti 9 órakor — 
hosszas betegeskedés után meghalt. — Le­
hanyatlott egy szorgalmas, munkás kéz, 
egész ifjan akkor, midőn az élet még leg­
szebb volt előtte. Kérlolhetleniil oltotta ki 
életét az emésztő kór; a virágfakadás neki 
az örök hervadást hozta. — Temetése f. 
hó 20-án, vasárnap délután 4 órakor lesz 
a gör. kath. szertartás szerint az Arany- 
dános utcza 14. számú gyászháztól. Nyu­
godjál csendesen!'

— Dolgoznak a katonák. A
Bethlen Gábor-utcza rendezésénél nagy- 
buzgalommal dolgoznak a katonák, kiket 
Arendt ezredes a város közönségének bo­
csátott rendelkezésére, hogy hamarabb be­
fejezzék a munkálatokat. A katonák Trunku 
utász főhadnagy szakértő vezetése alatt 
dolgoznak.

— Házasságok. A helyi anyakönyvi 
hivatalban e hét folyamán a következő 
házasulok lettek kihirdetve : Barabás János, 
ev. ref. fuvaros helyi lakos veszi Novák 
Juliánná róm. kath. helyi lakos, hajadont. 
Iszlai Albert, unit. kertész segéd helyi 
lakos, veszi Tógán Lina gör. kath. mező- 
galambodi lakos hajadont. Haner Lipot, 
róm. katli kereskedő segéd, helyi lakos 
veszi özvegy Zorzi Józsefné szül. Bozsy 
Berta róm. kath. nagyteromi lakóst.

— Halálra ítélt gyilkos. Január 
26-án Boboril János napszámos meggyil­
kolta Bécsban Keszler Izrael szatócsot. A 
gyilkosra csak nagynehezen akadtak rá 
Mára csehországi faluban, a hol hosszabb 
ideig rejtőzködött. Boboril ma került az 
eskiidtbiróság elé. Kihallgatása során bű­
nösnek vallotta magát, de tagadta, liogy 
Kcszlert meg akarta gyilkolni. Az esküd­
tek egyhangú verdiktje alapján kötél általi 
halálra Ítélték.

— Két tüzér halála. A kistétényi 
uj tüzérségi gyakorlótéren halálos szeren­
csétlenség ért tegnap két közlegényt. Egy 
ágyus-kocsiról lebuktak s több ágyúval 
átgázoltak rajtuk a lovak. Az egyik tüzér, 
a kinek mellkasát összezúzták a kerekek, 
rögtön meghalt, a másik még élt, a mikor 
fölszedték a földről. Mind a két lába össze

volt zúzva. Még a gyakorlótéren amputál­
ták, de a mikor a helyőrségi kórházba 
akarták szállítani, a szegény tüzér meg­
halt.
- A városi gőzfürdő a közelgő 

izr. ünnepekre való tekintettel vasárnap és 
hétfőn egész nap nyitva lesz. A délutáni 
gőzfürdés fél ár mellett vehető igénybe: 
A kádfürdők szintén egész nap nyitva 
lesznek. (2—2.)

— Eladó egy jó karban levő használt 
női varrógép, és egy suszter gép igen ju­
tányos áron. Czim a kiadóhivatalban.

Csutrainé pletykál.
M.-Vásárhely, 1902. ápr. 19.

Kedves Szerkesztőm!
Az uram is tagja volt a vámügyi érte­

kezletnek.
Mikor ha/;ajüií, azt kérdezte tőlem, hogy 

tudom mi az újság ?
— Azt feleltem neki, hogy nem.
— Én som, — mondá — de azt már 

csak tudod, hogy miben hasonlít Angol­
ország Marosvásárhelyhez ? ?

Kérdőleg néztem az Uracskámra, aki 
megpödörte a bajuszát és igy szólt.

— Hát Angolországnak van egy Van 
Diele-je, Marosvásárhelynek pedig nem­
sokára Nincs Dic/e-je.

Az uramat összeszidtam, melyek után a 
főző kanalat s a szitát szegre akasztva, 
vagyok a Szerketsző ur lapjának legfris­
sebb dolgozó társa

Csutrainé.

tette a ventriloquisticus (has-beszélő) tehet­
ségemmel előidézett roppant hatást, niely- 
lyel úgy látszik —- teljesen kiüldöztem 
mestiz barátaimból a goromba hetvenkedés 
ördögét.

Ehhez a furcsa „tudományhoz" pedig úgy 
jutottam, hogy a hírneves angol ventrilo- 
quistának, Fitz James-nok egyik unokája, 
ki ugyanezt a „művészetet" folytatta, több 
ideig vendége volt egyik gazdag barátom­
nak, skóthoni kastélyában, a hol hónapo­
kat töltöttünk egymás társaságában. James 
ur azt találta, hogy van tehetségem a bo­
lond mesterséghez és fejébe vette, hogy 
meg tanít rá. Sohasem hittem volna, hogy 
még ilyen jó hasznát veszem a bolond­
ságnak.

(Folyt, köv.)

Főmunkatárs: Oroszlány Gábor.

CSARNOK.
1 lalottak között.

— Ej, ej

Regény 1. kötetben, 

m 1 — szóltam
8.

szándéko­
san gúnyos kifejezéssel hangomban — hát 
mi lelte önöket ? No, ha önök itt Guadala­
jara környékén, minden kóbor szellemtől s 
minden kis lámpafénytől ennyire megijed­
nek — Juarez ur nem sok reményt fűzhet 
az önök támogatásához.

A két mestiz nem felelt, de felugrott tér­
deplő helyzetéből és bámészkodva tekintett 
erős sásból font kalapom tetejére, honnan 
a titkos fény szétlövelte sugarait.

Edison barátomnak köszönhetem a kis 
csodalámpát, melynek villanyfénye annyira 
elrémitotte sötétképü társaságomat.

Két év előtt sokat voltam vele Now-York- 
ban, együtt utaztuk be Észak-Amerika neve­
zetesebb helyeit és oly benső barátság tá­
madt köztünk, hogy semmi képen sem 
akart magától elereszteni.

Akkor ő még - úgy szólván — pályája 
kezdetén volt, korszakalkotó találmányait 
még nem ismerte a világ.

Az alig diónagyságu szerkezet, mely ka­
lapom tetejéről nappali világot terjesztett 
körülöttünk, legelső találmányai közé tar­
tozik, a melylyol sohasem lépett nyilvános­
ságra, mert tökéletlennek tartotta. Az is 
volt, amennyiben nem lehetett világitó ere­
jét hosszabb időre kiterjeszteni. Tizenöt 
perczig világított és azután újból preparálni 
kellett. — Hogy minő volt e szerkezet, 
mi kölcsönözte azt az intensiv világitó erőt 
e miniature lámpának, azt el nem árulhat­
tam. Esküvel fogadtam meg barátomnak, 
hogy titkát nem közlöm soha senkivel.

E csodás kis fényfejlesztő most nagy 
szolgálatot tett nekem s mintegy kiegészi-

Sz. 69—1902. 
végr.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1*81. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a nyárád- 
szcrcdai kir. járásbíróság 1901. évi V. 
101—2 számú végzése következtében 
Dr. Barátosi Szabó Antal ügyvéd ál­
tal képviselt Nagy Ernyei Szenner Dé­
nes javára liodosi Ferenczi Gáspár és 
neje ellen 40 kor. s jár. erejéig 1901. 
évi julius hó 29-én foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
2000 koronára becsült következő in­
góságok, um. egy négy lóerejii gőz- 
cséplőgép nyilvános árverésen eladatnak.

Mely átverésnek a nyárádszeredai 
kir. járásbíróság 1902. éviV. 62—2 
számú végzése folytán 17 kor. 57 fill, 
hátraléki tőkekövetelés, ennek 1901. 
évi márczius hó 15 napjától járó 5% 
kamatai, V3°/o váltódij és eddig összesen 
53 kor. 31 fillérben biróilag már meg- 
lapitott költségek erejéig Hodoson, vég­
rehajtást szenvedettek lakásán leendő 
eszközlésére 1902. évi április 
hő 30 napjának délelőtti 9 
órája határidőül kitüzetik és ah­
hoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok azl881. évi LX. 
t.-cz. 107. és 108.§-a értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és felülfoglaltat­
ták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 

i t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára 
j is elrendeltetik.

Kelt Nyárádszeredán, 1902. évi April 
hó 13 napján.

Nyárády Gábor
kir. bir. végrhajtó
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Sz. 214—1902.

pályázati pdßtineijij,
Alulirt m. kir. kincstári birtokkezclőség 
a nagyin, földin ivei c siig'y 1 ni. kit. mi­
niszter ur 28823 szánni magas rende­
leté alapján a marosbogáti kincstári 
birtokon folyó évben készitendő tégla 
kiégetéséliez szükséges 1500 köbméter 
tűzifa szállítására ezennel Írásbeli pá­
lyázatot hirdet.

Felhivatnak ennélfogva versenyezni 
óhajtók, hogy egy koronás bélyeggel 
ellátott és a vállalati ár 10 százaléká­
nak megfelelő bánatpénzzel felszerelt 
zárt Írásbeli ajánlataikul folyó hó 
26-án délelőtt 12 óráig az alul­
irt birtokkezelőséghcz nyújtsák be, a 
hol a részletes pályázati feltételek is 
megtekinthetők.

Maros-Ludas, 1902. ápril hó 15.

UAtiűm és M.-Böijáti
ni. kir. kincstári biríokkezelöség.

Széke! ys6g. Marosvásárhely, 1902. április 20. vasárnap.

Legolcsóbb I j J*;.

SZBÍBzbÜ^tiizifB evflRT BOR
k a p h a i á

1 mm. rövidre vágott 75 
„ hosszúra „ 70 Hr.

h A z la « as s z á 1 í i 4 v a

Bagy
csont-, rongy-, ócskavas üzlet és faruktar 
helyiségében, Feleö«yasut u. 12. ex

egy liter kihordva 
helyben fogyasztva . . 48

B.-maáarasí bori
egy liter kihordva . . 3*; kr.
helyben fogyasztva , . SS „

Vakarcs Bálánál KiSHitcza 79.

tűm Máriásra ;s 
alpMlisMá

t füzi-lécz
es

! bükkfa-raktár.
Illő'

! é v:

2—2.
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l^iadó bolthelyiség.
Kossuth Lajos uícza 89. ház­

szám alatti

h@itliBlfÍBégi_0.
1 szobával Kiejti© Bcisclo.

Értekezhetni lehet a GÁSPÁR GYULA 
ur üzletében B A L Á Z S Y LAJOSSÁ L.

Függő n

BfflttE IfflllB SÄ„„
Pár napi használat után a szí pt'-Ty 

májfoltobf bSt-aíkak (miié. serek) 
stb. nyomtalenul eUiínssek. Abörbo 
azonnal beszivódik, mert nem zsíré8.

Egy tégely 80 fillér.
Próba tégely 5Ö isijét*.

Ura cramiaa
és creme színekben) s korona.

Az ibolya készítmények ieijesen t'.r-
talmatSanok és iiisárólag a

ár. Bernády-féle gyógyszertárban
kaphatók. Marosvásárhelyen a legrégibb, ki­

tűnő hirnévnek örvendő gyógyszertár.
WtiS®

ii k és á a v i e s*

A n. é. közönség b. figyelmét bátorkodom 
leih:vni Szenigyörgy kfilielep (Felsö-vasnt-
uícza) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.
Rövidre vágott, nem úsztatott

mi : ié. :• Iliiként házhoz szállítva
......... — 80 lírajoseái’. —

Ugyanitt kapható kitűnő

száraz tűzi-Iécz,
hol az elárusitást kis mértékben is oszköz- 
löm. A raktárnál U)0 kiló pontosan kimérve 
[«5 krajezár. Házhoz vzállitva 6b krajezár 
kitűnő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Twlefonszám 171. Tisztelettel
(G9.) Beer József né.

Megrendeléseket
Bariba Károly kereskedő is elfogad.

I t ú Siu
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a tavaszi ce nyárt idényre a legújabb’ női díszített ée díszít eilen 
kalapeb, dísz virág és tollak. JS?d& J^ap'cVí*yőfex női- es férfi ruha- 
kelme újdonságok. J&s0 Lyoni- és tál it (Q>v/ís) selymek.

Valódi színtartó batíst, szatén és mosó congek, rebér át­
tört bat íöt és picketck.

2&LeVaníin ég i?relo«Oft% viagy választékban.

7—0

Szíves pártfogást kér

Bocsánczy jVíárton
jViarcsvásárbdy, papp palota.

CZ) I

8Qr=- ífc,sr Valódi szélességi Sen- és pattul«; £*«$>» 4;A- _

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt.


